



德州1/5人口超60岁

80岁以上高龄津贴今年已发3000余万

本报德州10月22日讯(记者 徐良 通讯员 杨光朋) 10月21日,德州市老龄工作委员会全体会议召开,副市长邵浩出席并讲话,市卫生健康委党组书记、主任、市老龄委办公室主任常树风总结全市老龄工作开展情况,部署下一步工作任务。

截至2019年底,德州市60岁以上老年人119.57万,占总人口的比例接近20%,十年提高了11个百分点。65岁以上老年人86.2万,占全市总人口的14.41%,80岁以上高龄老年人14.6万,90岁以上老年人1.9万,百岁老人174人,人口老龄化形势日益严峻。

为进一步规范全市高龄津贴发放工作,德州市卫生健康委与市财政、公安、民政、司法等部门密切配合修订了《德州市老年人高龄津贴发放管理办法》,市政府办公室以德政办发〔2020〕6号文件下发,将高龄津贴发放范围扩大至年满80周岁,2020年起,年满80周岁至不满90周岁的老年人,每人每年不少于200元;提高了年满90周岁至不满100周岁的老年人的补贴标准,每人每年由300元提高到不少于500元;并取消了原来的申请和审批程序,由村委会根据公安派出所提供的符合条件的老年人名单进行信息比对,乡镇政府(街道办事处)核

实确认后,直接发放。2020年,全市为13万名80岁以上老年人发放高龄津贴3044.48万元。

德州市加强老年宣传教育,营造社会氛围。在老年健康宣传周活动期间,通过领导专访、专家访谈、报刊专版等模式宣传健康知识,引导广大老年人正确认识健康,倡导健康的生活方式,有效提高了健康知识普及效率,促进了老年人健康素养水平的提升;去年开展了以“孝老爱亲、向上向善”为主题的丰富多彩敬老月活动,期间共走访老年人近4000人,送去米、面、油和慰问金等合计约70余万元;开展文体活动近百场;举行大型宣传和义诊活动80余

场次;深入基层社区、村居等开展义诊服务300余次;举办各类健康讲座200余次;制作宣传展板400余块,张贴宣传画1100余张,悬挂宣传横幅1000余条,发放宣传资料8万余份;媒体报道60多次。市老年大学等5个单位被国家卫健委、老龄办、中国老龄协评为敬老文明号,段立新等7名同志被评为敬老模范。

德州推进医疗卫生机构开展养老服务,全市254家公立医疗机构均按规范建立“老年人就医绿色通道”。德州市人民医院、市二院、市中医院已开设老年病科、康复科,德州市中医院建立老年康复中心。投资30多亿元的德州市东部医疗中心规划床位

1500张,设置老年病、康复保健、心脑同治中心500张床位,预计2022年投入使用。乡镇卫生院、社区卫生服务中心增加了康复和护理床位2000余张。各基层医疗机构通过家庭医生签约形式为老年人提供方便、快捷、高质量、个性化的服务,家庭医生签约服务项目从原来的基础包项目服务的基础上增加初级包、中级包、高级包和居家养老服务包等,增加服务内容,提高服务质量。目前,德城区、陵城区、禹城市、武城县、临邑县、庆云县等6个县(市、区)入选全省医养结合先行县(市、区),德州康颐护理院等10家单位成为首批德州市医养结合示范单位。

把好“入门关” 不定期检查

文旅部门举办影院疫情防控工作体验活动



本报德州10月22日讯(记者 王金刚 李梦晴 孙文丽) 为进一步做好电影院疫情防控工作,主动接受社会各界人士的监督指导,为广大人民群众提供一个安全放心的观影环境,德州市文化和旅游局于10月22日在德州万达影城,举办数字影院疫情防控工作现场体验活动。

观影人员如何进场?放映厅消毒间隔多长时间……22日下午6时许,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者在万达影城观影现场看到,前来观影的顾客间隔一米有序进入电影院,顾客需要佩戴好口罩、出示健康码、测量体温及登记观众信息,未戴口罩和体温37.3度以上者不得进入。观影过程中,顾客全程佩戴口罩,工作人员定时巡检,及时提醒顾客。在现场LCD屏及影厅门口随处都可以看到疫情防控温馨提示。

据德州万达影城影院经理朱吉兆介绍,目前,影厅严格遵守75%的上座率,员工上岗前需佩戴口罩、自身消杀、检测检查体温,出现发热(体温高于37.3度)、呼吸道症状时,要暂停工作、及时报告并就医;大堂、影厅、卫生间、走廊、疏散通道等公

共区域,每两小时喷雾消毒一次;售取票机、商品售货区、自动贩卖机、公共区域座椅、检票口、卫生间等重点区域,每两小时擦拭消毒一次;影厅座椅扶手、3D眼镜等每场结束后就会消毒一次;每场电影结束后会进行通风措施;每日做好垃圾分类处理,防疫用品类垃圾应定点投放,每晚营业结束后清理。

在体验工作现场,工作人员实地查看完现场后,进入影院观看电影。随后,与影院负责人就疫情防控和经营管理等相关工

作进行深入交流。

德州市文化和旅游局四级调研员司有荣表示,疫情防控常态下,做好影院防控工作室是一项重要的工作,要把好“入口关”“口罩关”,影院和一些文化场所要把疫情防控措施落到实处,为广大人民群众在文化消费领域提供安全健康的环境。

下一步,德州市文化和旅游局继续对全市影院进行不定期监督检查,确保影院疫情防控工作落实到位,有序对外开放工作顺利开展。



倡导勤俭美德 实施光盘行动

本报德州10月22日讯(记者 李梦晴 通讯员 顾苗苗) “一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”今年以来,乐陵市城乡规划编研中心充分发挥单位文化长廊、微信公众号等多种媒介的宣传引导作用,大力倡导勤俭美德推进实施光盘行动,在党员干部引领、身边榜样带动下,勤俭美德在该单位已蔚然成风。

为认真贯彻落实习近平

总书记对制止餐饮浪费行为作出的重要指示精神,乐陵市城乡规划编研中心积极开展“俭以养德”主题教育实践活动与“不忘初心、牢记使命”主题教育等活动有机结合,进一步提高了全体干部职工思想认识,让大家深刻地意识到勤俭不是小气,而是一种文明、一种意识、一种习惯,一种美德。

运河消防救援大队 走上街头开展消防宣传活动

为进一步提高辖区群众的消防安全意识,深入推进辖区火灾防控工作,近日,运河消防救援大队走上街头,采用面对面讲解、互动交流等方式,深入辖区各类街道商铺进行消防安全宣传,为老百姓送去“平安符”。

活动中,大队宣传员将精心准备的消防安全宣传资料发放给街道商铺业主手中,同时结合所发放的消防安全手册,为商铺业主讲解火灾的危害,日常防火的重要性以及一

旦发生火灾后如何正确报警、如何扑救初期火灾、如何逃生自救等消防安全常识,并提醒商铺负责人要高度重视消防安全工作,注意用火用电安全,定期检查商铺的电线、消防设施器材,做好日常检查,确保消防安全万无一失。

下一步,大队将结合季节特点,多渠道地开展消防安全宣传活动,切实扩大消防安全知识宣传教育的覆盖面和影响力,使得消防安全深入人心。

(张巍)

运河消防救援大队联合 中心民政和退役军人事业发展部 对辖区养老机构开展消防安全专项检查

为切实加强养老机构的消防安全监管、火灾防控和初期火灾处置能力,打牢养老机构消防安全红线。近日,运河消防救援大队联合中心民政和退役军人事业发展部对辖区养老机构开展消防安全专项检查。

在此次检查中,联合检查组重点对养老机构的消防安全出口、疏散通道、火灾自动报警系统、消防设施及灭火器材进行检查,对养老机构的厨房、宿舍、食堂、活动室的用

火、用电情况进行了全面细致的排查。同时,检查组还向养老机构的工作人员讲解了养老院防火要点及注意事项,并要求养老机构负责人要时刻提醒老人注意消防安全,强化日常防火检查巡查,坚决防范火灾事故的发生。

通过此次消防安全检查,进一步加强了辖区养老机构的消防安全管理工作,保障了弱势群体场所的消防安全,为广大老年人提供了一个良好的养老环境。

(张巍)